

# EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES: Dr. LUIS P. LENQUAS Dr. MIGUEL PEREA

Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI—Administrador: FERNANDO C. PLA

## Indicador cristiano

Miércoles 18—Bis. Perfecto y Apolónio, mts., Eleuterio, ob., y Andrés. Júbila 19—Sos. Jorge, ob., Expedito, m., Vicente y Hermógenes, mts., León IX, papa y Crescencio.—Fiesta clínica. Viernes 20—Sos. Antonio Sulpicio, m., Marcelino, ob., y Teófilo 6 Inés. Sábado 21—Sos. Simón, ob., y mts., Silvio, m., Anselmo, ob., y dc., y Anastasio.

## El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 18 DE ABRIL DE 1906.

## Resurrección

El Cristo murió para escribir con su sangre la página de la vida a las edades futuras, purificarnos y abrirnos la senda de la luz, el cielo del espíritu; el espacio a donde vuelan las almas en busca de la fuente de cristalinas aguas que apaga la sed de la inteligencia, que llena el corazón con el perfume de la fe, y que fortalece las ideas y las transforma y las disuelve en giros infinitos.

Jesús muriendo es la vida y la redención del linaje humano; el salvador de cien generaciones; la hostia propiciatoria que se inmoló a la justicia omnipotente por los pecados y por los estravíos del pueblo.

Jesús resucitando es el Dios grande que crea los mundos y les imprime movimiento; es el soplo generador que agita el alma, la vivifica con su fuego y la eleva hasta si mismo para resurgir en ella sus perfecciones infinitas y sus grandezas increídas.

El Cristo que muere es la vida.

El Cristo que resucita es el Verbo, es la luz.

Veinte siglos ha visto la humanidad, y a través de ellos cada día brillan más esplendorosos los destellos que Jesús irradió sobre los orbes desde la cima del Gólgota al morir, y desde la losa del sepulcro al resucitar, radiante de gloria y de grandeza.

Los cluviosos divinos de su espíritu se estienden aún sobre la humanidad como la menuda lluvia sobre el follaje de los árboles en primavera.

La luz del Verbo alumbría cada día nuevos horizontes y vuelta de pueblo en pueblo, como vuelta de valle en valle el polen de las flores, trasportado en las alas del viento.

Y es que el Cristo es la idea, el progreso, la palabra de vida, para la que no hay valladar que la defensa ni obstáculo que se le pueda oponer; porque se filtra a través de los siglos con la suavidad del silencioso manantial que corre entre las arenas de la llanura solitaria, sin que nadie se aperciba de su paso ni oiga el murmullo de sus liras.

Los siglos se suceden a los siglos; las sociedades pasan; las generaciones y las razas se funden en otras razas y otras generaciones; se transforman los pueblos; perece la materia y descienden a la nada las organizaciones más poderosas; pero el Verbo sobrevive a todas las metamorfosis de la humanidad a todos los catolicismos, a todas las evoluciones de la ciencia y de la fuerza, y flota siempre en los espíritus, como destello de la celeste lumbre, que impulsa el alma humana a la clima desconocida de sus misteriosos destinos, y le señala un más allá al otro lado de los horizontes que la circuyen y la aprisionan como ancha cinta de fantásticos celajes.

Por eso las ideas no mueren nunca.

Sucumben alguna vez a los odios y a las venganzas de la preocupación y de la ignorancia, que las sacrifican a sus rencores o a sus egosimios, como el pueblo israelita sacrificó a Jesús, encuentran siempre una mano amiga que les preste temporal refugio en el sepulcro del silencio y del olvido, y como El resulcan también más grandes, más esplendorosas y más bellas que nunca, para inundar de nuevo los mundos con sus fulgurantes emanaciones y extenderse sobre la humanidad y sobre las sombras como luz de antorcha inextinguible.

Podrán conjurarse una y cien veces contra la santidad de las ideas, podrán rebelarse contra las irradiaciones de la luz, podrán levantarse contra las creaciones del espíritu los fantasmas de la preocupación, las quimeras de la ignorancia, la pasión y la fuerza; pero el espíritu, la idea, la verdad se erguirán sobre todos ellos juntos, y los avasallarán y se citarán más tarde o más temprano, porque son la irradiación de la palabra divina, el Verbo, y contra el Verbo eterno de la humanidad no hay diques, ni valladas, ni murallas, ni cadenas.

Pueden las nubes velar el sol un momento, una hora, un día; pero el sol rompe al fin sus hiernas y vuelve a brillar en los espacios, y las nubes desaparecen del cielo, delante de él, y corren a escondese entre las brumas de los lagos o entre las crestas de las altas montañas, para dejar libre el camino al astro del día.

Puede llegar una edad de hielo, de lucha, de tinieblas y de oscuridad; la edad de la espada y del combate, cuya credo sea un canto de guerra, y su tabla de la ley, una roda de un escudo; pero mientras dure ese torbellino, pasa el huracán y se extinga esa ruda orgía de la fuerza y de la maza, las grandes ideas hallarán hospitalidad y temporal sepulcro en cualquier parte, en el corazón del hombre, en los mundos del pesamiento..., bajo los afilados arcos de las góticas catedrales o de los solitarios monasterios, que alzando sus agujas hasta las nubes pondrán simbólicamente, por medio de ellas, al espíritu en contacto con la divinidad, y le mostrarán desde sus esbeltas y gigantescas cúpulas la nueva tierra de promisión que un día ha de ser campo a sus peregrinaciones, a sus especulaciones científicas, a sus combates y a sus nuevas pacíficas victorias.

Y cuando aquellas atléticas generaciones de hierro hayan empezado a descender hacia la tumba inacabable de los siglos, las ideas, la luz, la verdad, el Verbo misterioso volverán a aparecer entre los sublimes arpegios de la lira del poeta; a la evocación mágica del sabio; entre los golpes del martillo con que la ciencia forja sus principios en el yunque de la inteligencia; en las ansias incontables de la sociedad, que tenderá a emanciparse del yugo de la servidumbre; entre las elucubraciones de la Academia; entre los destellos del genio creador; en el sagrado pincel del artista; en la blanca vela de la audaz nave que cruzará las encrespadas olas, trazando en su espumante estela el camino que ha de ser lazo de unión entre opuestos hemisferios y contrarias razas y diversas civilizaciones; en el crucir de las prensas que reproducen el libro, dando forma escultórica al pensamiento, y en el chocar mismo de los pueblos, las razas y las grandes zonas, cansados de arrastrarse en la sombra y de gravitar en el vacío.

Siempre la resurrección. No importa pues, que haya nuevos pretorianos que te sacrificen una y cien veces más, ¡oh, humanidad! y que te arrojen al olvido y al silencio de las tumbas, y sellen la losa de tu sepulcro con el sello de su tristeza o de su poder.

Palpitán en ti la luz, el fuego de las ideas, la verdad, el Verbo; y el Verbo resucitará siempre aun que se conjuren y convengan contra él todas las tempestades; y volverá a brillar como meteoros fosforescentes para guiarle en su peregrinación constante sobre la tierra y empujarte hacia la perfección por la civilización y la ciencia y el progreso, que son la eterna emanación del Hacedor de los mundos.

Adelante, humanidad, siempre adelante!

El dolor es el germen de la vida; la cruz de las angustias que hemos en el caliz de la existencia, es el crisol donde se purifican, se fundan y se elaboran las más grandes aspiraciones y los más económicos anhelos de la humanidad.

Organo de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay  
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Daymán 120—Horas de Oficina: 9 a 12 m., 2 a 5 p.m.  
Teléfono: La Cooperativa núm. 539  
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20  
No se paga ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

También Jesús fue escarnecido y ultrajado y lo clavaron en la cruz; y sin embargo, Jesús resucitó al tercer día, y vive en el espíritu de los hombres, para ser luz de sus caminos.

Los que sufren, los que sienten sobre su corazón la garría de la desgracia, los que lloran y los questan menester consuelo, deben alzar la mirada al cielo, y esperar: la esperanza fortalece y regenera.

Blanqueados los que creen y los que esperan: ellos encontrarán un día el término de sus infiernos, y verán lucir la aurora de la resurrección.

## Quisicosas

Dice por allí un refrán que hay que vivir para ver, esto es, que hay que vivir mucho para poder ver mucho; pero eso era antigüamente, en aquel tiempo en que los acontecimientos marchaban a paso de buey; y las novedades no sucedían con la frecuencia de los eclipses solares.

Pero hoy, que vivimos con una rapidez vertiginosa & golpes de electricidad y todos los días nos anuncian novedades de tono tonelada, basta vivir unos poco años, para ser testigo de más peripecias que no vió Matuselem en el largo período de su nacimiento.

Hoy todos tenemos el don de inventar algún portento; unos para bien de la humanidad, otros para jorobar al próximo y otros para hacer reír a las buenas gentes. Si todos, hasta los chicos que escriben editoriales en «El Atalaya», se desviven por darnos sorpresas de tono y lomo y se baten los vientos por impresionar nuestros espíritus con algún de cubrimiento portento.

Pues ¡qué no saben ustedes lo que acaban de descubrir o los buenas señas de los angélicos?

«Cuánto vamos a que no lo acierten ustedes, mis benévolos lectores?»

¡Qué el señor papa Nuncio Regisico habrá descubierto algún secreto muy secreto que, administrado en días de malas vidas, o capaz de hacer dormir hasta el día del Juicio al marchante más enemigo de Moro?

No; nada; no se trata de portentos.

«Será que el señor Grandes, habrá inventado algún aparato para mandar las granadas, con que tan abundantemente nos obsequia, de lo las columnas de «El Atalaya»?

Tampoco; no dan ustedes en el clavo. ¡Abera si que la inventamos! Vaya, que el doctor Thompson, ha inventado lo que es portento, lo que es portento, para unir como se unen las pedazos de una encerola rota, a los protestantes que creen en lo que les da la gracia, y a los liberales que no creen en nada y blasfeman de Jesucristo?

¡Vaya! ¡No es eso! Por otra parte, eso sería un invento muy fácil, como que ya estuvo descubierto y puesto en práctica, en la tribuna del Club «Paliza Policial» desde donde hoy predica Ramón Díaz, 6 Ramón Montero y Paulliez, 6 cualquier otro forajido, que no creen en Dios, ni menos en la Santísima Trinidad y mucho menos en la divinidad de N. S. Je-ucristo, y muñana perorata muy orondo y campañuda, el escudo-San Pablo del siglo XX, proclamando la alianza de protestantes y liberales ibaños pares de gemelos! para fastidiar a la Iglesia Católica.

No hombre; no es eso, en las circunstancias que tales, un invento digno del portentoso magín del doctor Thompson.

Eso, que lo inventara cualquier gachetillo de los de por allá, pase; pero que el doctor Thompson no hable, no.

Pues entonces ¿qué extraños han podido descubrir esos señores atalayistas?

Con que que dan por vencidos, eh?

Pues, esos señores han descubierto, lo que nadie hubiera ni rogado en descubrir; a saber—que la gran mayoría de los católicos es protestante.

«Qué la cosa es como para tumbarlo a uno de despalos!

Pues ya lo eres! Y como para dejar a uno patético in seculis seculorum!

«Como que el mismo autor del descubrimiento, no puedo menos de advertir a sus lectores, que la noticia, no podrá menos de causar estragos!»

Vamos; hablando en serio, esto parece un chiste de almanaque, y hago moeón para que lo incluyan en el calendario de la risa.

Fijense ustedes la retidumbre británica, con qué el autor nos da cuenta de tan prodigioso invento.

Pues bien, dice así.

«La gran mayoría de los católicos es protestante.»

¡Pues es el título del invento! y prosigue así el editorial en cuestión.

Comprendemos que causará alguna extrañeza—sobre todo entre los pocos lectores católicos que podríamos tener, la aserción encerrada en este encabezamiento, tan azoradísimo (¡mobil!) y aparentemente lejana.

¡No está Vd. mal aparente!

«Pero estamos tan seguros de demostrar la verdad de esto nuestro, (trabajo lo mandó) que queríamos tener por lectores lo, este artículo a todos los católicos del Universo, en la seguridad de que encontrarán en él, mucha luz (Dato corto, Agosto) para elegir el verdadero camino de la Felicidad Eterna.»

Hombrón, a decir verdad, yo me lo he devorado de cabo a rabo, y sin lectura no me ha producido otro efecto, que el de hacerme reír un poco y prorrumpir entre dientes—vaya un majadero, que ni siquiera le他知道 que es católico.

Quieren ustedes la prueba de lo que voy diciendo?

Pues lean ustedes este párrafo, con que el inventor protestante, pretendo poner la base de su prodigioso descubrimiento.

«A quien quiera convencerlo de ello le bastará observar la conversación y conducta de su primer vecino católico, y ver, como nosotros (Si lo mira con ojos de santo, por supuesto) que rechaza el sacramento de la confesión.»

Pues ese católico, que rechaza la confesión, es un católico, como yo soy musulmán. Ese tal, no es católico, sino un pobre hereje, que naufragó en la fe, como son los protestantes.

Y qué me dice el autor, de los protestantes que admiran la confesión?

Que los protestantes andan como merienda de negros, a pesar de todas las alianzas que pretenda hacer el bueno de Moreira, que se concluye de verlos tan dividiéndos y marchando sin brújula ni rumbo fijo.

Prosigue Vd.

«... que rechaza el sacramento de la confesión, (¡Cuántas veces se habrá confundido Latorre y Enrique VIII, y todos los demás de la caudada!) que la repugna el celibato de sus sacerdotes, (Eso no es cuestión de digna, sino de perfección, que no pone la repugna a nadie, ni a los demás protestantes, si en vez de estar toda la vida circulando que se sobre la Biblia y lo peje, se tomara el trabajo de ir más detenidamente las epístolas de San Pablo) que no creen en la teología de sus contenidas de vírgenes y de santos (Eto no necesita contestación) que no concuerda a la iglesia con la asamblea ordenada por sus cánones. (Me pone Vd. a hacer el favor de indicarme esos cánones. Los católicos, tienen obligación de oír misa enteramente los domingos y fiestas de guardar, y el que no lo practica así, no estando legítimamente exento, peca gravemente. El católico que no cumple con esa obligación, podrá ser un católico obispo, un católico poco práctico, pero de ahí no puede deducirse que haya renegado de su fe; podrá ser un párroco, pero no llega aún a la categoría de apóstata.)

Y están los protestantes hay lo que son puramente teóricos y dejan la práctica para los demás?

No hacen mucho más, se lamentaba do él, «El Atalaya» en un articulito, que puse a aplicarse a todos los protestantes personas que tienen religión y que por dejadez no la practican. Eso es, en todos los religiosos, son más abundantes que la ruda. Prosigue.

«El Atalaya, ni comulga, ni reza...»

En cuanto al ayuno y la comunión, lo digo lo mismo que sobre la asistencia a la misa.

En cuanto a lo de —ni reza—pues ento es católico, no sirve ni siquiera para protestante; puesto que supongo que los protestantes rezan, puesto que tienen sus oraciones y cantos y la oración dominical, sino la han hecho también desaparecer de la Biblia.

Y por hoy basta.

El Mero.

## CÍRCULOS

## Círculo de Montevideo

COMUNIÓN PASCUAL—Transcribimos lo siguiente del «Boletín Oficial», mandado a reparar en estos días por el Directorio del Círculo:

La base y fundamento del creciente progreso de nuestro querido Círculo, es sin duda ninguna, la comunidad de idea y religión que animan a sus asociados.

Nuestra gloriosa Institución, no es solamente una Sociedad de Socorros Mútuos, que se contenta con prestar los auxilios materiales en los momentos necesarios con arreglo a las disposiciones reglamentarias, ni; nuestra Sociedad, instigadora de la iniciativa contra el clero y las órdenes religiosas, furiosa porque las autoridades han hecho resplandecer la inocencia de los heridos y más aún porque estos se prestan a enjuiciar criminalmente a algunos ostensibles calumniadores—organizado durante el domingo pasado un mitin masónico liberal que tenía por fin siniestro atacar el Asilo del Caballito y algunos conventos.

Organizada la plebe en la Plaza Loria y concedidas sus intenciones, la policía ordenó su disolución, provisto los reglamentos de clérigos y sacerdotes de la Iglesia Católica.

inisma se católica y unida con la caridad de Cristo que nos enseña a amarnos como hermanos.

Nuestros socios al firmar en boleta de ingreso, manifiestan ser Católicos Apostólicos Romanos, y solo a esa condición pueden ser admitidos en la Sociedad, de donde deduce que aquellos que no profesan la doctrina de la Iglesia Católica, son host



# "COMPANÍA SINGER"

EL DÍA en el número 5081 del 28 de Septiembre, publica un cable de Nueva York, diciendo:

## "Regalo á la Emperatriz del Japón Oyste Bay"

El presidente Roosevelt ordenó á la

### FÁBRICA SINGER

la construcción de una hermosa

## Máquina de coser

para regalarla á la Emperatriz del Japón."

Otra prueba que no hay máquinas mejores y más solicitadas en el mundo

OFICINA EN TODOS LOS DEPARTAMENTOS DE LA REPÚBLICA ORIENTAL

EN MONTEVIDEO

204 calle Garamendi y 175 calle Agraciada

OFICINA CENTRAL:

CALLE NUEVA YORK Y FIGUEROA

Ventas á plazo y al contado

### "LA ELECTRICA"

Empresa de instalaciones eléctricas  
Cieff, Rejusci y Vuoliniot  
Sucresores de

PEDRO ESCAPUSIO  
Los dos teléfonos  
Calle ZABALA núm. 161  
MONTEVIDEO

Bragueros sistema Carlos Bibrans



Bragueros sin elástico de metal, privilegiados en las Repúblicas Oriental y Argentina.—Cortes ortopédicos para curar las deformaciones de la espina dorsal.—Fajas con sus apuritos para las quebraduras del ombligo, idem para dolores espinales, idem para el hígado y enfermedades del vientre.—Aplicadores para riñones návitil 6 flotante y para diversas enfermedades del estómago.—Respalderos para regir la mala costumbre de llevar la cabza baja.—Piernas y brazos artificiales. Pien en proposito, que se reniten garantías— todos los apuritos son garantidos— eficacia—Carlos Bibrans, oriental.

La Elegancia  
DE  
Angel JOSE Alvarez

(SUCESOR DE JESÚS CASAL)  
Pintoría y bazarería  
SOBRE MEDIDA

Camisas, calzoncillos, camisetas, medias y todo lo concerniente al nino. Se cambian paños, cuilleras y platos, enciendiendo en el efecto de elegancia y buen gusto.

Se vende por mayor y menor  
Al efecto, se cuenta con un variado  
trío, con gustos especiales y géneros  
inmejorables.

Colonia 26a  
Al lado de Ortopédicos

Folleto de "El Amigo del Obrero"

¿Qué sería?

Narración de un suceso

por el

PADRE LUIS COLOMA

Da la Compañía de Jesús

mento una misa por mi difunta hermana hasta nuevo aviso. Hoy me levanté temprano con la costumbre y me puse á escribir de nuevo al Párroco diciéndole que deseo el oficio hoy, cosa que las misas...

Al llamar aquél, pareció curioso que al lado de la R. hubo como si tuviera calor, como si la riera cada mica en que se le volvía...

—Era cosa escribiendo ahí, en esa pieza contigua, que es mi habitación. Habiéndome terminado la carta, como que...

### FÁBRICA NACIONAL A VAPOR

## Jabones finos para tocado y medicinales

DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfuros, Bicloruro, Férrico, Alquitran, y entre estos el Nafotol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N° 371.—Teléfono «La Uruguayana» N° 836.

Francisco Caruso y Cia.

PIINTORES

Se encargan de todo trabajo concerniente al ramo  
ESPECIALIDAD  
en decoraciones al óleo, al fresco e interiores papel y al temple

Todo en estilo moderno

Se atienden trabajos para cualquier punto de campañía

Calle Soriano núm. 343

MONTEVIDEO

II Aquí está !!

Almacén y Baratillo de comestibles

CALLE PAMPAS, 148 ESQ. PANAMA, 35 Y 37

DE

Clemente Gutierrez

Surtido general en comestibles, especialidad en licores y vinos finos.

Recomendable surtido en conservas españolas, francesas, italianas, etc., etc.

Lozas, the y café.—Todo de primera calidad

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se lleva á domicilio

Calle Pampas, 148 esq. Panamá, 35 y 37

MONTEVIDEO

Esta casa cierra todos los domingos á la 1 p. m.

Teléfono «La Uruguayana» 1013 (Cordón)

cuatro líneas y faltaba solo la firma... Fui á ponerla; pero sentí entonces una impresión desagradable... Una cosa inmisima... Así como una especie de inquietud de que no estaba sola... que estaba allí mi hermano, detrás de mí, á mi derecha... Hice que algunos personajes sientan en la oscuridad terroríficos y me dijeron por eso y firmé la carta sin volver la cabeza... No le dije cariño ni se abrazó, y la volví en cuanto salió la pluma... Entonces se alargó la sombra hasta llegar á la mesa, y con la punta de aquella oscuridad, tocó el papel y borrió la firma...

La Rabina echó el cuerpo hacia delante en la butaca, tambiéndolo como una azogada, para proseguir muy bajo, como si hasta el sonido de su voz le inspirase miedo.

—Eso no es explicar, Padre; pero es cierto: no me queda duda... A mi lado mismo, pegando mi misma silla, vi una cosa que no pude definir, porque parecía un prodigo verde, y seré otro prodigo explicarlo... pero lo vi tan clara, tan clara como lo vio á Vd. en este momento...

—Era cosa escribiendo ahí, en esa pieza contigua, que es mi habitación. Habiéndome terminado la carta, como que...

—Al llamar aquél, pareció curioso que al lado de la R. hubo como si tuviera calor, como si la riera cada mica en que se le volvía...

—Era cosa escribiendo ahí, en esa pieza contigua, que es mi habitación. Habiéndome terminado la carta, como que...

—Al llamar aquél, pareció curioso que al lado de la R. hubo como si tuviera calor, como si la riera cada mica en que se le volvía...

—Era cosa escribiendo ahí, en esa pieza contigua, que es mi habitación. Habiéndome terminado la carta, como que...

### Avisos profesionales

JUAN OIHANS, médico cirujano, Hora de consulta: 8 a 10 a. m. y 2 a 4 p. m. todos los días. Calle Treinta y Tres 29A esquina Piedras. Teléfono La Cooperativa.

BERNARDO BOUZA PAZ, escribano público, Calle Uruguay, 081A.

ARTURO SEMERIA, Abogado—Estudio: calle Canelones, 147.

LUIS BARATTINI, Médico cirujano, consultas de 1 a 2, Piedad 144.

LUIS P. LENGUAS, médico cirujano, consultas de 2 a 3 p. m. Agraciada 132.

MIGUEL PEREA, abogado. Estudio: calle Mercedes 118.

CONRADO GONZALEZ BARBOT, escribano, Misiones 173 y 175.

ANTONIO HAKAN, Médico cirujano, consultas de 1 a 3 San José 43.

ESTEBAN J. TOSOANO, Médico cirujano, Consultorio: Rincón 181A.

DEAMBROSIO, médico, Rondón 44, consultas de 2 a 3 p. m.

FLEURQUIN, médico, Avenida La Paz 206; consultas de 1 a 3 p. m.

JULIAN OBIOL, médico, Colonia 418, consultas de 1 a 2 p. m.

REAL DE AZUA, médico, Daymán 158, consultas de 8 a 5 p. m.

PAYSE, médico, Camino Millán 310, consultas de 2 a 4 p. m.

VEIGA, médico, Sierra 60, consultas de 1 a 3 p. m.

RODRIGUEZ ANIDO, médico, Uruguay 579, consultas de 2 a 4 p. m.

OLIVERES, médico, 18 de Julio 858B, consultas de 1 a 3 p. m.

SCHIAFFINO, médico, Buenos Aires 163, consultas de 1 a 3 p. m.

LEONOR A. DE NOGUÉS, pantera. Consultas de 1 a 3 p. m. Recibe pensionistas, Cerro Largo 507A.

ERNESTO CARDELLINO, cirujano-dentista, Consultas de 9 a. m. á 5 p. m. Juan Carlos Gomez, 138A.

IGNACIO BERGARA, escribano público, Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincón; Teléfono: Cooperativa 189.

JUAN VARESE, escribano público. Consultorio: Misiones 218. Domicilio particular: Joaquín Requena 170.—Montevideo.

JOSE B. GONZALEZ, escribano público. Ha trasladado su oficina á la calle Misiones número 173 y 175.

JUAN LLADO, Tazador y constructor ha cambiado su domicilio á la calle de Méjico 222, entre San José y Soriano.

ALEJANDRO GALLINAL, Doctor en medicina, Daymán 157. Consultas de 3 a 4 p. m., los lunes, miércoles y viernes.

BERNARCONI y PUPPO (hijo), Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de albañilería. Piedad 6 (Aguada).

JUAN B. BAZZANO, escribano público. Misiones 180 entre Rincón y 25 de Mayo. 18 de Julio 164 (Unión). Teléfono: «La Cooperativa» 189.

J. A. AGUERRE, Médico cirujano. Especialista en las enfermedades nerviosas. Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p. m. San José 215.

ARTURO GARABELLI, médico. Enfermedades del estómago y de los niños; calle Soriano, 140. Consultas todos los días, excepto jueves y feriados de 1 a 2.30.

SALVADOR CAZEAUX, balanceador público. Se encarga del arreglo de sillas, trámite de asuntos judiciales y cobranza de alquileres. Ayeranda 397.

LAGUARDIA Hnos., cirujanos dentistas. Nuevos sistemas para la fabricación de dientes artificiales. Extracción de dientes sin dolor. Obturaciones de oro, platino y pátina. Consultorio: 18 de Julio, núm. 392.

mantón no le tenía puesto... Las manecillas...

Y extendió con fuerza ambos brazos, mostrándome las sujetadas manecillas de una bata de tafetán gris, con vueltas de blanquísimo encaje, en que no se descubría ni una mancha de tinta ninguna.

—Eso es lo que me aterra—añadió, sin tratar ya de ocultar su miedo. Eso es lo que quiero saber... Creo Vd. posible que el alma de un muerto venga del otro mundo, á impedir que le acorten los sufrimientos...

—Sí, señora—respondí yo con firmeza. Lo creo posible; pero no lo juro probable...

—No, no, no—gritó la Rabina. No sé lo que es lo que me aterra...

—Estaba Vd. impresionada, nerviosa, con la muerte de su hermano...—No, señora. Mi hermano era una mujer muy valga: en nada congeníabamos, y me preocupaba poco su muerte... Y si no me impidió que en el momento, grito mi nombre, hasta ese punto, al cabo de seis meses...—Pero cuando empezó Vd. á escribir esa carta, sentía tremendo deseo de no cumplir la voluntad de la difunta...

—R. me dijeron que...—gritó la Rabina, saltando en la butaca. ¡Ninguno! Lo único que sentía, era pena de haber gastado tanto dinero...

—¿Qué es lo que sentía?

—No lo sé...

—Pero no me explica Vd. que un enfermo...

### Fábrica a vapor

De VELAS de CERA y ESTEARINAS EXTRANJERAS

VISCA CACCIATORI

Fábrica

Juan M. Blanet 48

CABA FUNDADA EN EL AÑO 1878.—LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA

Velas de estearina extranjera de 950, 700 600, 500, 450, 400, 285 y 100 gramos c/u.

Hachones de estearina extranjera de 5, 3, 2, 1, 3, 2 y 1 1/2 kilogramos c/u.

Velas de cera refinadas puras garantidas.—Idem idem idem Extra.—Idem idem idem idem.

Velas de cera comunes.—Idem idem idem bordadas para confirmaciones.

## EL NIÑO ELEGANTE

Casa Especial en CONFECCIONES

JUAN y RAMON ARRARTE VICTORIA

Especialidad en trajes de medida para hombre y jóvenes; esmero en las confecciones de trajes para niños y niñas, recomendada por sus insignes precios.

CALLE 18 DE JULIO, NUMERO 566 MONTEVIDEO

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870